

ул. Цвиллинга, 27, г. Челябинск, 454089, тел/факс: (8-351) 264-74-71, 737-16-50, e-mail: 7371657_op@mail.ru

№ 5/23-BM

ПРОТОКОЛ

выездного заседания Общественной палаты Челябинской области

14 июня 2023 г. 16.00 час. Администрация Магнитогорского городского округа (пр. Ленина, 72)

Председательствующий: Дейнеко Н.М. – председатель Общественной палаты Челябинской области.

Приглашены:

- Москалев Максим Викторович, заместитель Главы Магнитогорского городского округа;
- Морозов Александр Олегович, председатель Магнитогорского городского Собрания;
- Зяблицев Владимир Иванович, председатель Общественной палаты Магнитогорского городского округа;
- Евстигнеев Вячеслав Юрьевич, председатель Комитета Законодательного Собрания Челябинской области по аграрной политике;
- Коваленко Алексей Юрьевич, депутат Законодательного Собрания Челябинской области;
- Колокольцев Валерий Михайлович, депутат Законодательного Собрания Челябинской области;
- Мельников Дмитрий Владимирович, депутат Законодательного Собрания Челябинской области;
- Дремов Владимир Владимирович, депутат Законодательного Собрания Челябинской области;
- Галкин Виталий Владимирович, Директор Благотворительного фонда «Металлург».
- 1. СЛУШАЛИ: членов делегации Общественной палаты Челябинской области по итогам работы в Магнитогорском городском округе:
- **1.1.** Скворцов В.Н. об итогах общественного контроля медицинских организаций и учреждений социальной сферы.

Члены и эксперты Общественной палаты Челябинской области Скворцов В.Н., Коляда Е.В. и Огошкова И.А. посетили следующие объекты:

- ГАУЗ «Городская больница № 1 им. Г.И. Дробышева г. Магнитогорск»;
- МОУ «Специальная (коррекционная) школа-интернат № 5 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья» города Магнитогорска,
- МУ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Надежда» города Магнитогорска,
 - Магнитогорский городской благотворительный фонд «Металлург».
- 1. ГАУЗ «Городская больница № 1 им. Г.И. Дробышева г.Магнитогорск» старейшее в городе лечебно-профилактическое учреждение со стационарными отделениями и поликлиникой располагаются на 14 га в 21 здании.

Главным врачом 29.05.2018 года назначена И.Г. Капланова.

Ежегодно за счет средств областного бюджета проводится ремонт терапевтического, неврологического, хирургического корпусов больницы, в 2023 году ремонт гериатрического отделения за счет средств ПАО «Магнитогорский металлургический комбинат» (далее – ММК) и Администрации города, улучшен внешний вид поликлиник и филиалов.

Для обслуживания прикрепленного населения в поликлиниках организовано 63 территориальных участка. Среднее количество обслуживаемого населения на одном участке - 1752 чел. Стационарная помощь оказывается в 19 отделениях по 14 профилям.

Для лечения больных в соответствии со стандартами, в учреждении имеется широкий перечень параклинических подразделений: клинико-диагностическая лаборатория, ПЦР-лаборатория, физиотерапевтическое отделение, рентгенологическое отделение, оснащенное кроме рентгеновских комплексов компьютерным томографом и денситометром, диагностическое отделение, объединяющее ультразвуковую, эндоскопическую и функциональную диагностику.

За период 2018г.-2023г. получено новое дорогостоящее оборудование: компьютерный томограф, факоэмульсификатор, аппараты ИВЛ, кислородный концентратор, бронхоскопы.

Укомплектованность штатного расписания составляет 56%. Укомплектованность по врачам - 47%, по среднему персоналу - 51,4%, младшему персоналу 13,5%, прочему персоналу 74,43%.

В процессе посещения больницы проведена встреча с группами пациентов пожилого возраста.

Отзывы о работе больницы положительные. Отмечается доброжелательное отношение медицинского персонала к больным, быстрое реагирование на просьбы пациентов, хорошие условия больницы, достаточно медикаментов. Жалоб со стороны больных не отмечалось. Выражено мнение о перегруженности медицинского персонала из-за нехватки кадров.

РЕШИЛИ:

Рекомендовать Администрации Магнитогорского городского округа:

- привлекать общественность и совет ветеранов города к популяризации медицинских профессий;
- активнее проводить профориентационную работу в школах города и близ расположенных районах;
- обратиться в Южно-Уральский государственный медицинский университет с просьбой увеличить целевой набор студентов для Магнитогорска.
- обратиться в Фонд обязательного медицинского страхования с просьбой выделить целевое финансирование для создания условий доступной среды в поликлинике и гериатрическом отделении.
- 2. Муниципальное общеобразовательное учреждение «Специальная (коррекционная) школаинтернат № 5 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья» города Магнитогорска (в дальнейшем Учреждение).

Чайковская Ирина Алексеевна имеет 19-летний опыт работы в должности директора МОУ «С(К)ШИ № 5» г. Магнитогорска.

Территория Учреждения ухожена, имеется надлежащее оборудование: скамейки, беседки, велосипедные дорожки, спортивная и игровая площадки, теплица и огород, зоны отдыха и релаксации и другие условия.

Питание воспитанников организовано надлежащим образом.

Имеются хорошие условия для занятий с воспитанниками: работа с волонтерами, спонсорами, благотворительными организациями.

Используется потенциал воспитанников для улучшения условий их нахождения в Учреждении (посадка цветов, благоустройство).

Руководители и сотрудники Учреждения не утратили энтузиазм, инициативу, внедряют новейшие технологии и методы работы.

На 1 июня 2023 года Учреждение не имеет замечаний со стороны проверяющих органов.

Инновационные технологии Учреждения могут быть тиражированы в других учреждениях социального обслуживания, послужить основой для общественно-государственного регулирования, стандартизации социальных услуг, стать методом решения реальных социальных проблем.

Внедрение инновационных технологий и методов работы, разработка программ и проектов влияет не только на вовлечение воспитанников в активную социальную жизнь, влияет на сохранение здоровья и повышение качества социального обслуживания и на реализацию профессиональных навыков работников сферы социального обслуживания населения.

3. Муниципальное учреждение «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Надежда» г. Магнитогорска (в дальнейшем Учреждение).

Директор Учреждения Т.Б. Митрофанова работает в учреждении с первых дней его открытия. Занимала должность заместителя директора по социальным вопросам, имеет 13 летний опыт работы в качестве директора.

- В Учреждении ежегодно разрабатывается программа деятельности учреждения на год «Содержание, воспитание, социальная адаптация воспитанников», программа летней оздоровительной кампании «Краски лета», а также программа развития на ближайшие три года.
- В Учреждении уделяется особое внимание всестороннему и гармоничному развитию личности, создании ситуации успеха для каждого воспитанника.

В учреждении реализуется проектная деятельность:

- Проект «Вестник Надежды» выпуск номеров газеты «Вестник Надежды», редактируемой и выпускаемой на базе центра с целью овладения воспитанниками коммуникативными навыками, умением работать со сбором, накоплением и обработкой информации;
- Проект «Чудеса творчества» вовлечение воспитанников и педагогов в совместную творческую деятельность по ручному труду, участие в конкурсах на различных уровнях, оформление выставок творческих работ;
- Культурно-образовательный благотворительный проект «Клуб любителей русского искусства» посещение занятий в Магнитогорской картинной галерее, с целью содействия социализации детей и жизненному самоопределению в процессе многообразной творческой деятельности, основанной на общении, изучении истории и культурных ценностей;

На базе центра реализуется план мероприятий волонтерского движения, создан волонтерский отряд «Волонтеры Надежды» с целью формирования позитивных установок на добровольческую деятельность.

На каждого воспитанника с OB3 педагогами ведется портфолио достижений, в котором можно ознакомиться с успехами ребенка с момента его поступления в учреждение.

Большое внимание уделяется организации досуга воспитанников. Дети посещают кинотеатры, театры, выставки в рамках проекта «Пушкинская карта».

<u>РЕШИЛИ:</u> Рекомендовать Министерству социальных отношений Челябинской области принять к сведению данную информацию и использовать её для подведения итогов деятельности учреждений социального обслуживания, мер поощрения организаций социального обслуживания, занявших высшие места в итоговом рейтинге по показателям, характеризующим общие критерии оценки качества условий предоставления социальных услуг.

- 4. Магнитогорский городской благотворительный фонд «Металлург»
- В Магнитогорске Группа ММК реализует благотворительную поддержку местных сообществ, в том числе в рамках сотрудничества с благотворительным фондом «Металлург» и другими некоммерческими организациями. Деятельность Группы ММК в этой области в первую очередь направлена на развитие молодежи, поддержку материнства и детства, а также оказание помощи уязвимым категориям граждан.

Предприятия активно участвуют в развитии инфраструктуры города и прилегающих районов, объектов культуры и спорта, оказывают поддержку общественным объединениям, проводят в городе культурные и спортивные фестивали. Строительство больниц, школ, дорог и жилья, содержание Дворцов культуры, санаториев и детских оздоровительных лагерей, создание целой системы мероприятий, призванных улучшить жизнь магнитогорцев — капитал, который не может не окупиться сторицей.

В социальных программах ПАО «ММК» серьезное внимание уделяется поддержке ветеранов, инвалидов, многодетных семей и других малообеспеченных категорий граждан.

Заслуживает особого внимания проект «Охрана материнства и детства» Магнитогорского металлургического комбината совместно с фондом «Металлург» и Челябинским областным отделением Российского фонда.

Цель проекта - стимулирование рождаемости, социальная и материальная поддержка материнства и детства, укрепление семьи и пропаганда здорового образа жизни, оказание консультативной помощи по вопросам планирования семьи и репродуктивного здоровья, обеспечение качества жизни семьи.

На всю программу по стимулированию рождаемости, охране материнства и детства ежегодно выделяется 50,5 млн рублей. Эффективность этих затрат даёт колоссальный результат.

Деятельность Магнитогорского металлургического комбината (руководители В.Ф. Рашников, П.В. Шиляев) является примером упорядоченной социальной благотворительной деятельности в Челябинской области. ММК проводит социальную политику, направленную на решение проблем и создание необходимых условий не только его работникам, но и оказание адресной социальной поддержки ветеранам, инвалидам, многодетным семьям и другим малообеспеченным категориям населения. В настоящее время коллективными участниками благотворительной деятельности является большинство промышленных предприятий и организаций города Магнитогорска.

Привлекается внимание трудовых коллективов, общественности к проблемам граждан, нуждающихся в повышенной заботе и опеке. Данный опыт распространяется в городах и районах области. Общественные организации совместно с бизнесом, улучшая качество своей работы, способствуют развитию городов и районов, выступая в качестве спонсоров различных оздоровительных, культурных мероприятий, детских соревнований, археологических экспедиций.

По предложению Челябинского областного отделения Российского детского фонда в Магнитогорском городском благотворительном фонде «Металлург» в 2021 году создан отдел развития и проектирования.

С помощью этого отдела проводится конкурс социальных проектов среди общественных организаций «Сплав добра и дела».

Цель конкурса — активизация деятельности некоммерческих социально ориентированных организаций и физических лиц по разработке и реализации социальных проектов, способствующих повышению эффективности социальной поддержки граждан и решению актуальных социальных проблем.

В Магнитогорске создан первый в Челябинской области «Клуб почётных благотворителей».

Члены клуба – это социально активные люди, которые на деле системно помогают взрослым и детям, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию.

39 почётных благотворителей от промышленных предприятий, организаций, учреждений Магнитогорска и Челябинской области поддерживают благотворительные программы и перечисляют благотворительные пожертвования.

БФ «Металлург» объединил юридических и физических лиц (партнёров, коллег и друзей), принимающих участие в благотворительной деятельности в «Клуб почетных благотворителей».

Деятельность Клуба направлена на развитие культуры благотворительности, создание активного сообщества благотворителей, вовлечение в него новых предприятий и организаций Магнитогорска и, как следствие, решение большего количества социально-значимых вопросов города и близко расположенных 10 районов области.

Особенностью Фонда «Металлург» (исполнительный директор В.В.Галкин) является создание долгосрочной плановой системы благотворительной деятельности.

Всего этого удалось добиться благодаря хорошо выстроенному взаимодействию между предпринимателями, властью и обществом.

РЕШИЛИ:

- 1. Выразить признательность Администрации Магнитогорского городского округа, Собранию депутатов, председателю Общественной палаты, руководству Группы ММК, общественным организациям за организацию согласованной конструктивной работы по сохранению и развитию города Магнитогорска.
- 2. Отметить, что члены Общественной палаты Магнитогорского городского округа инициируют и поддерживают создание различных сообществ активистов, деятельность НКО, разных общественных структур, в том числе по оказанию помощи участникам СВО, жителям новых субъектов Российской Федерации.
- 3. Рекомендовать Администрации Магнитогорского городского округа, совместно с Собранием депутатов и Общественной палатой городского округа:
- 3.1. организовать проведение Конкурсов социально значимых проектов среди некоммерческих общественных организаций, целью которых является активизация деятельности некоммерческих социально ориентированных организаций и физических лиц по разработке и реализации социальных проектов, способствующих повышению эффективности социальной поддержки граждан и решению актуальных социальных проблем.
- 3.2. продолжить вовлекать население области для участия в общественной жизни, для чего использовать существующую в Челябинской области систему мотивации развития созидательной активности граждан, приведённую в решении Общественного совета при Правительстве Челябинской области № 2-22 от 06.12. 2022 года «Об эффективности взаимодействия Общественного совета при Правительстве Челябинской области с Общественными советами при исполнительных органах власти, Общественными палатами при муниципальных образованиях Челябинской области в целях развития гражданского общества».

Тиражировать и ставить на поток работающие и зарекомендовавшие себя социальнозначимые проекты НКО, чтобы это не было единичной успешной практикой, а реализовывалось повсеместно.

- 4. Рекомендовать Главе города Магнитогорска:
- в соответствии с Федеральным законом от 27 ноября 2002 г. № 156-ФЗ «Об объединениях работодателей» оказать содействие на базе Союза предпринимателей создать территориальное объединение работодателей («союз», «ассоциация», «партнерство»), основанное на добровольном членстве работодателей (юридических и (или) физических лиц) и (или) объединений работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории соответствующего муниципального образования;
- предусмотреть вхождение в объединение работодателей иных некоммерческих организаций, объединяющих субъекты предпринимательской деятельности и оказывающих содействие в реализации целей объединения работодателей;
- в соответствии с федеральными законами оказать поддержку объединению работодателей как социально ориентированным некоммерческим организациям, включая предоставление работодателям, являющимся членами объединения работодателей, в соответствии с законодательством о налогах и сборах льгот по налогообложению в части их взносов в

объединения работодателей, создать другие условия, стимулирующие вступление работодателей в объединения работодателей.

1.2. Заварзина Н.А. - об итогах посещения учреждений культуры Магнитогорского городского округа.

Представители комиссии посетили: Дом дружбы народов, Картинную галерею, детскую библиотеку, Центральную городскую библиотеку Бориса Ручьева.

Отмечено, что в Магнитогорске большое количество музыкальных школ, музеев, дворцов культуры, библиотек, среди них отдельного внимания заслуживает Центральная библиотека им. Б.А. Ручьева: огромный библиотечный фонд, в том числе на языках народов Урала.

В Магнитогорске проходит большое количество фестивалей международного, всероссийского, городского статуса. Например, международный фестиваль «Театр без границ», фестиваль мелодрамы «Хрустальная слеза», оперный фестиваль «Вива опера».

Благодаря руководству города, руководству ММК, все это поддерживается на должном уровне.

<u>РЕШИЛИ</u>: Комиссии Общественной палаты Челябинской области по культуре и гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений тиражировать позитивные и успешные практики работы Магнитогорска в других муниципальных образованиях Челябинской области.

1.3. Балынская Н.Р. – об итогах круглого стола «Молодежь. Развитие. Жизнь» и осмотре спортивных объектов.

В ходе круглого стола преподаватели педагогического колледжа, представители студенческих сообществ поделились опытом работы в области молодежной политики: профилактикой девиантного поведения в студенческой среде, организацией молодежных движений, волонтерского центра, участием в экологическом движении, созданием студенческих народных дружин и студенческих юридических клиник.

Отмечена хорошая работа с родительским сообществом и продвижение проектов в «онлайн» среде.

<u>РЕШИЛИ:</u> Рекомендовать руководству Магнитогорского педагогического колледжа:

- 1. Продолжать поступательную работу по развитию молодёжной политики ГБПОУ «МПК» в соответствии с основными направлениями РДДМ и воспитательной деятельности в целом.
- 2.Составить план взаимодействия с Общественной палаты Челябинской области по всем направлениям деятельности, включая экологическое. Срок: 2023 2024 учебный год.

Комиссии Общественной палаты Челябинской области по молодежной политике, физической культуре и спорту донести до регионального руководства РДДМ озабоченность первичного отделения РДДМ в педагогическом колледже по поводу выстраивания рейтинговой системы в регионе.

Эксперт комиссии Общественной палаты Челябинской области И.В. Новиков посетил экологический парк, реконструкция которого началась в 2017 году. В парке проложена лыжероллерная трасса протяженностью большого круга 2,8 км и шириной 4 метра. В зимнее время ширина лыжного полотна достигает 8 метров. В парке построены теплые крытые помещения и раздевалки для лыжной школы, в которой занимается около 150 лыжников. Оборудованы открытые площадки для игровых видов спорта, а также активно развивается лапта и городки. Зимой есть открытый каток. Множество различных детских площадок позволяют детям привить навыки физической культуры и здорового образа жизни. Также в парке расположена большая площадка: воркауты и уличные тренажеры, которые позволяют заниматься на свежем воздухе.

В экологическом парке проводятся различные соревнования местного уровня. Территория парка оборудована камерами видеонаблюдения, зонами отдыха и фонарями освещения.

В целом после посещения данного места остались положительные ощущения, везде ухожено и чисто, администрация продолжает развивать территорию, есть перспективные программы и планы

В ходе работы был осмотрен спортивный зал на улице Набережной 7 (спортивная школа № 3). В спортивном зале тренируются дети по четырем видам спорта: спортивная и художественная гимнастика, спортивная акробатика и прыжки на батуте.

Зал частично оборудован современными спортивными снарядами, недавно сделан ремонт. Однако, данный спортивный зал мал для профессиональных тренировок спортсменов, в нем тесно всем видам спорта одновременно. Также существуют сложности с закупкой новых снарядов по тендеру – поставщики максимально снижают цены и доставляют оборудование низкого качества.

Центральный стадион, где в 2014 году был произведен капитальный ремонт, выглядит ухожено и активно используется местными командами. Рядом находятся спортивные площадки в парке «У Вечного огня». Популярны среди детей пам-парк и скейт-парк, где занимаются экстремальными видами спорта.

Отмечено, что спортивные сооружения эксплуатируются по назначению, активно развивается массовая физическая культура и спорт. От спортивного руководства поступила просьба помочь в выделении областной субсидии на капитальный ремонт нескольких спортивных сооружений.

1.4. Ларин А.Б. – об итогах круглого стола на тему «Малый и средний бизнес как основа для развития экономики муниципального образования».

РЕШИЛИ:

- 1. Администрации Магнитогорского городского округа рекомендовать:
- Рассмотреть возможность проведения грантовых конкурсов предприятий МСП по опыту г. Челябинска.
- Рассмотреть ситуацию с привлечение ФНС и органов внутренних дел в сегменте товаров текстильного ассортимента, реализуемых по мнению ряда предпринимателей, без маркировки и иных разрешительных документов и процедур а торговых комплексах.

Комментарий: По мнению участников круглого стола, указанные товары реализуются населению без надлежащего оформления, что уменьшает налоговые поступления и создает поток денежных средств в страны ближнего зарубежья, ставит в неконкурентное положение резидентов.

- 2.Общественной палате Челябинской области организовать широкое обсуждение проблем:
- дефицита кадров на предприятиях;
- неконкурентного положения самозанятых субъектов в части налогообложения, ответственности и обязательных требований.
- 1.6. **Сундырина Е.Ю.** Об итогах стратегической сессии по развитию некоммерческого сектора г. Магнитогорска.

Мероприятие провели представители комиссии Общественной палаты Челябинской области по развитию институтов гражданского общества и защите прав граждан: Сундырина Е.Ю., психолог, Эйсмонт Н.Г., генеральный директор АНО «Департамент стратегических инициатив». Приняли участие 15 человек представителей некоммерческого сектора города.

Первоначальный запрос на стратегическую сессию от присутствующих был формулирован следующим образом: «Наладить горизонтальное общение между некоммерческими организациями». Участниками сессии озвучены проблемы:

- отсутствие общей аналитики по состоянию НКО-сектора, единой стратегии развития НКО-сектора города Магнитогорска;
- отсутствие объединяющего органа (организации, специалиста), регулирующего совместные действия, формирующего культуру благотворительности, определяющего системность в работе НКО.

В ходе встречи были скорректированы терминология и формулировка запроса на сессию. Общий вывод: системность в работе некоммерческих организаций нужна, но чрезмерное регламентирование деятельности может перекрыть глобальную суть НКО-сектора - учёт интересов различных групп граждан, учёт инициатив и запросов целевых групп.

Также определено, что на встрече присутствуют лидеры социальных изменений - представители организаций: Ресурсный центр поддержки СО НКО г.Магнитогорска, работающего при БФ «Металлург», Добро.Центр «Молоды душой», Региональный центр движения «Серебряный волонтёр», лидеры молодёжных и профсоюзного объединений МГТУ им.Носова, Центр социокультурных проектов, отделение «Юнармия», и другие.

Отмечено, каждая из инфраструктурных организаций в сфере НКО, являющейся центром притяжения для граждан, имеет собственный реестр НКО, отличающийся содержанием и форматом. По численности такие реестры колеблются от 30 до 50 НКО, деятельность которых в городе заметна общественности, независимо от статуса: зарегистрирована ли в качестве юридического лица НКО, или это действующая инициативная группа граждан.

Таким образом, наблюдается, что некоммерческий сектор г. Магнитогорска сегментирован по интересам, направлениям деятельности.

<u>РЕШИЛИ</u>: Рекомендовать Общественной палате Магнитогорского городского округа рассмотреть возможность проведения фасилитирующих мероприятий для представителей некоммерческого сектора.

1.7. Цапов В.В. - об итогах выездной общественной проверки в Магнитогорском городском округе.

Перед выездом в г. Магнитогорск профильная комиссия Общественной палаты Челябинской области поставила перед собой следующие задачи:

- 1. Осмотреть объекты благоустройства, проверить качество проведённых работ в отношении как общественных территорий, так и дворовых, в рамках реализации программ капитальный ремонт МКД, ФКГС, инициативное бюджетирование за 2021-2022 г.
- 2. Оценить эффективность взаимодействия комиссии по ЖКХ Общественной палаты Магнитогорского городского округа с Администрацией, поделиться опытом и методами работы.

Осмотренные объекты:

Парк «У Вечного огня», в том числе прибрежная зона: огромная территория с своевременной и комфортабельной инфраструктурой, беседки, лежаки, зоны отдыха, мангальная зона, памятник Тыл-фронту, - красивая территория, пользующаяся спросом у местного населения и гостей города, замечаний и предложений по данному объекту нет.

Сквер трех поколений - большой сквер в 5,5 Га, обеспечивающий досуг разных возрастных групп населения. Современные детские площадки и спортивные элементы, зона с каменными столешницами под шахматы и шашки, своевременно обслуженная территория, оставляющая приятные впечатления. Замечаний и предложений по данному объекту нет.

По программе инициативное бюджетирование в 2022 году была благоустроена территория возле дома 147/5 по ул. Советская, футбольное поле с искусственной травой, хоккейная коробка и детская площадка. На данной территории было выявлено:

- нет ни одной урны, соответственно присутствует мусор на газонах, в том числе и на детских игровых комплексах;

- лавочки выполнены из тонкого металла, не обеспечивающего жесткость основания, деревянные перекладины имеют трещины, в связи с чем часть из них уже в аварийном состоянии;
 - прилегающая территория требует кошения и выглядит заброшено.

<u>РЕШИЛИ:</u> Рекомендовать надлежаще и своевременно производить уборку и кошение травы на данной территории, а также предусмотреть размещение не менее 10 урн, привлечь подрядчика к гарантийным обязательствам по восстановлению поврежденных лавочек.

Завершающим объектом посещения стала территория парка южной части города. В данном парке не хватает крупномерных деревьев, замечание по данному объекту были высказаны представителями комиссии по экологии.

<u>РЕШИЛИ:</u> По вопросу взаимодействия Общественной палаты Магнитогорского городского округа с Администрацией в сфере ЖКХ и благоустройства, рекомендовать усилить работу в этом направлении. В качестве перспективной работы предлагается:

- взять на контроль взаимодействие жителей с управляющими организациями, обеспечить прозрачность работы через совместные встречи с представителями Государственной жилищной инспекции, сотрудниками управления ЖКХ Администрации Магнитогорского городского округа, КТОСами и активными жителями;
- проведение информационно-просветительских встреч и круглых столов с жителями по реализуемым программам в сфере благоустройства с целью их максимального вовлечения к участию в программе «Инициативное бюджетирование»;
- включить представителя Общественной палаты Магнитогорского городского округа в состав участников совещаний при Заместителе главы города по городскому хозяйству с целью налаживания взаимодействия между органами местного самоуправления и гражданами.
- **1.8. Маленкин Е.В.** об итогах работы на территории Магнитогорского городского округа по направлению «экология».

Во время посещения ММК была проинспектирована работа 5-ой Аглофабрики, запущенной в 2019 году. Агломерационное производство относится к так называемому первому переделу металлургического процесса: здесь железорудное сырье перерабатывается в агломерат, необходимый для выплавки чугуна в доменных печах. Установлено, что каждая агломашина оборудована сероулавливающей установкой и системой рециркуляции аглогазов, что обеспечивает очистку всего объема отходящих газов. Помимо этого, в комплексе природоохранных сооружений фабрики - 11 аспирационных систем с эффективностью очистки более 99 %. Они улавливают производственную пыль, которая возвращается в производство агломерата. Система оборотного водоснабжения аглофабрики позволяет осуществлять сбор, отвод и повторное использование сточных вод с промышленной площадки.

По данным специалистов по вопросам экологической безопасности ММК, выбросы пыли уменьшились в два раза (на 2,1 тыс.т в год), диоксида серы — в четыре раза (на 3,5 тыс. т в год), бензопирена - в 16 раз. Сокращение сбросов загрязняющих веществ в оборотную систему водоснабжения составило 600 т в год.

На круглом столе по вопросам экологии участниками также подробно обсуждалась работа $\Pi AO \ll MMK$ ».

Установлено, что Магнитогорский металлургический комбинат в течение многих лет последовательно реализует мероприятия по сохранению и восстановлению Магнитогорского водохранилища и реки Урал. В настоящее время технологические сбросы загрязняющих веществ в водохранилище отсутствуют. Для минимизации негативного влияния карьерных вод природного происхождения проводятся работы по их переброске в шламохранилище №2 горнообогатительного производства ММК.

Помимо технических мероприятий и строительства природоохранных объектов ММК создает сеть автоматизированных постов мониторинга, что позволяет специалистам в режиме реального времени отслеживать качество воды.

С ноября 2018 года ежегодно осуществляется зарыбление 200 тыс. мальков сазана, с 2020 года проводится зарыбление мальками белого амура и толстолобика.

<u>РЕШИЛИ</u>: Выразить признательность руководству ПАО «ММК» за проведение работ, направленных на сокращение вредных выбросов и на улучшение экологии Магнитогорска.

2. Подведение итогов выездного мероприятия Общественной палаты Челябинской области.

H, Deuf

Председатель

Н.М. Дейнеко